



**СУМСЬКА ОБЛАСНА РАДА  
СЬОМЕ СКЛИКАННЯ  
двадцять шоста сесія  
РІШЕННЯ**

22.02.2019

м. Суми

**Про звернення до Президента України, Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України з приводу протиправних дій ПАТ «Сумигаз» та забезпечення стабільного функціонування газорозподільної системи Сумської області**

З метою забезпечення дотримання прав споживачів газу, покращення інвестиційного клімату в Сумській області, сприяння розвитку підприємництва в регіоні, забезпечення енергетичної безпеки та стабільного функціонування газорозподільних мереж та газопостачання Сумщини, а також задля зменшення соціальної напруги, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада  
**ВИРІШИЛА:**

1. Звернутися до Президента України, Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України з приводу протиправних дій ПАТ «Сумигаз» та забезпечення стабільного функціонування газорозподільної системи Сумської області.
2. Голові обласної ради направити звернення до Президента України, Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України.

Голова

**В.М.Токар**

## **ЗВЕРНЕННЯ**

**до Президента України, Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України з приводу протиправних дій ПАТ «Сумигаз» та забезпечення стабільного функціонування газорозподільної системи Сумської області**

Ми, депутати Сумської обласної ради, глибоко стурбовані ситуацією, яка склалася у сфері газопостачання, енергетичної безпеки у Сумській області та стабільного функціонування газорозподільної системи регіону.

Постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП) № 814 від 19.06.2017 року Публічному акціонерному товариству по газопостачанню та газифікації «Сумигаз» (далі – ПАТ «Сумигаз») видано ліцензію на право провадження господарської діяльності з розподілу природного газу в межах міста Суми, Сумської області та села Мойка Краснокутського району Харківської області.

25 відсотків акцій ПАТ «Сумигаз» належить ПАТ «НАК «Нафтогаз України» – компанії зі 100% державною часткою у статутному капіталі.

Проте керівництво ПАТ «Сумигаз» використовує покладені на товариство повноваження всупереч інтересам громадян, держави, територіальних громад Сумщини, споживачів газу, інших суб'єктів ринку природного газу.

Особливе обурення викликають зловживання керівництва ПАТ «Сумигаз» у взаємовідносинах з побутовими та непобутовими споживачами.

У листопаді минулого року жителі області отримали перші платіжки за газ з міфічними донарахуваннями за додаткові обсяги газу у зв'язку із, нібито, стисканням газу через пониження температури. Це злочин проти українців, адже ані законом, ані договором, який люди уклали з постачальником, такі донарахування не передбачені. А покриття об'єктивної різниці у вимірах природного газу вже закладено в тариф.

Незважаючи на Постанову НКРЕКП № 1498 від 23 листопада 2018 року про заборону, ПАТ «Сумигаз» донараховує додаткові об'єми газу – рахунки з коефіцієнтами продовжують надходити і у лютому.

Протиправні нарахування побутовим споживачам додаткових обсягів газу також за останні три роки є свідомим порушенням законодавства та намаганням збагатитися за рахунок населення.

Обурюють людей і нарахування та вимагання сплати додаткових коштів за послуги, що вже були компенсовані з інших джерел, у тому числі субсидій, а також проведення повірки лічильників за рахунок споживачів, хоча ця послуга має надаватися за рахунок ПАТ «Сумигаз». Також суттєве невдоволення

громадян пов'язане з незаконними вимогами додаткових документів від виробника газового обладнання для можливості проведення корекції газопостачання та інші необґрунтовані вимоги ПАТ «СумиГаз» при встановленні лічильників, оформленні проектних документів тощо.

Ці дії вкрай негативно вплинули на суспільно-політичну ситуацію у нашій області, особливо враховуючи, що відбувалися вони протягом запровадженого воєнного стану, і тривають до сьогодні.

Отримання будь-яких погоджень, які згідно із законодавством мають отримувати споживачі в ПАТ «СумиГаз» при реконструкціях (ремонтах) вузлів обліку газу, котелень, виробничих потужностей, введення в експлуатацію житлових чи нежитлових будівель, газоспоживаючого обладнання тощо, триває місяцями та супроводжується постійними надуманими причіпками.

Нехтуючи інтересами держави, некомпетентні управлінці довели товариство до скрутного фінансово-економічного стану, коли внаслідок нестачі коштів відбуваються постійні скорочення чисельності працівників та руйнується матеріально-технічна база.

Державне майно, яке використовується для забезпечення розподілу природного газу (газорозподільна система), що перебуває у володінні товариства на підставі договору користування з Міненерговугілля та обліковується на балансі товариства, своєчасно не відновлюється, та може у подальшому поставити під загрозу безперебійне газопостачання на території Сумської області. Натомість відбувається часткове виведення майна з державної власності – списується поступово зруйноване державне майно, а на його місце вводиться в експлуатацію майно, що перебуває у приватній власності (так звана «прихована приватизація»).

З метою забезпечення стабільного розподілу природного газу потрібно встановити повний перелік майна та його власників, що входить до газорозподільної системи, балансоутримувачем якої є ПАТ «СумиГаз».

Ретельної перевірки потребує процес виконання інвестиційних програм ПАТ «СумиГаз», затверджених у 2016-2018 роках, та цільове використання коштів, що надходять при наданні споживачам послуг з розподілу природного газу, оскільки ці кошти можуть використовуватися лише на ті цілі, які були передбачені у поданих до НКРЕКП розрахунках.

Крім того, протягом останніх місяців посадовці товариства активно просувають інтереси постачальників газу, що мають спільного бенефіціара з ПАТ «СумиГаз». Іноді такі просування супроводжуються погрозами на адресу споживачів щодо можливості припинення газопостачання.

Подібна ситуація негативно впливає на суспільно-політичну ситуацію та інвестиційний клімат в області, перешкоджає розвитку підприємництва на Сумщині.

З метою забезпечення енергетичної безпеки у Сумській області (прикордонній області України), стабільності функціонування газорозподільної системи, пропонуємо:

1. Організувати проведення інвентаризації державного майна, яке використовується для забезпечення розподілу природного газу та обліковується на балансі ПАТ «Сумигаз» (газорозподільної системи), перевірки порядку його використання та відновлення.

2. Забезпечити проведення перевірки Антимонопольним комітетом України, НКРЕКП, Генеральною прокуратурою України правомірності дій ПАТ «Сумигаз» щодо приведення об'ємів використаного природного газу побутовими споживачами до стандартних умов при здійсненні комерційних розрахунків та перешкоджань діяльності непобутових споживачів.

3. Зобов'язати Міненерговугілля спільно з Фондом державного майна України перевірити виконання ПАТ «Сумигаз» умов договорів щодо користування державним майном, яке використовується для забезпечення розподілу природного газу та обліковується на балансі ПАТ «Сумигаз» (газорозподільною системою), та переглянути їх на предмет посилення захисту інтересів держави.

4. У зв'язку з грубими порушеннями з боку ПАТ «Сумигаз» вимог законодавства та умов користування державним майном ініціювати проведення Загальних зборів акціонерів ПАТ «Сумигаз» з питання звільнення голови правління ПАТ «Сумигаз» Тацького К.В. із займаної посади.